

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Димитрина Димитрова Шекерева**, прокурор в РП - Карлово, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Карлово.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Димитрина Димитрова Шекерева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 1992 г. Има над 22 години юридически стаж, от който над 5 години в органите на съдебната власт. За времето от 16.10.1990 г. до 15.10.1991 г. е била стажант-съдия в ОС – Пловдив. От 04.06.1992 г. до 21.10.2009 г. е работила като адвокат в Адвокатска колегия - Пловдив. От 26.10.2009 г. с решение на ВСС по протокол № 38/08.10.2009 г. е назначена на длъжността прокурор в РП – Карлово, която длъжност заема и до момента.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Пловдив

При изпълнението на служебните си задължения в РП - Карлово прокурор Димитрина Шекерева се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и нормата на закона. Не са констатирани случаи, при които Димитрина Шекерева да се е поддавала на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на другите власти, независимо дали са вътрешни или външни на съдебната власт. Поради това Етичната комисия счита, че Димитрина Шекерева е независим магистрат.

В ежедневната си работа Димитрина Шекерева се ръководи единствено от закона. С поведението си не допуска привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдъци, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия. Притежава високо развито чувство за справедливост, което се проявява във всички нейни решения.

При взаимоотношенията си с колеги и граждани, както и с действията и актовете си, Димитрина Шекерева проявява вежливо отношение и уважение.

Димитрина Шекерева е с изградено чувство на толерантност, проявява

изключителна търпеливост при изслушване на опоненти и е склонна да възприема нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

До настоящия момент не е констатиран случай спрямо нея да е въздействано с приемането на материални облаги или да се е възползвала от служебното си положение под каквато и да е форма. Не е извършвала и не извършва действия, които биха могли да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност.

Проявява благоприличие и въздържаност от постъпки, които биха могли да компрометират честта ѝ като прокурор, както в службата, така и извън нея.

Димитрина Шекерева е много добре подготвен професионалист, квалифициран и компетентен. Познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. Развила е умения за тяхното конкретно приложение.

В работата си като прокурор в РП - Карлово стриктно се придържа към нормите в закона, задължаващи я към запазване на служебна тайна, относно фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Долуподписаните Даниела Стоянова, Стефан Герджиков и Радостина Цанева - членове на Комисията за професионална етика при Окръжна прокуратура - Пловдив, заявяваме, че за Димитрина Димитрова Шекерева не е постъпвала информация до Комисията за нарушаване правилата за професионална етика.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел Об, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Димитрина Димитрова Шекерева.

В Инспектората към ВСС срещу Димитрина Димитрова Шекерева не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Димитрина Димитрова Шекерева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Димитрина Димитрова Шекерева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Димитрина Шекерева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Димитрина Димитрова Шекерева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Димитрина Димитрова Шекерева**, прокурор в Районна прокуратура - Карлово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Карлово.
